

本文目录

- [什么是K线？](#)
- [什么是K线啊？](#)
- [什么是k线表？](#)
- [k线阳线阴线代表什么？](#)
- [均线与K线有什么区别？](#)
- [股票中的K线缺口是什么？如何看？](#)

什么是K线？

股票走势的线型很多，k线也称蜡烛线，是反应股票价格走势中效率较好的一种。K线一般是一方块和线条构成的，上面的线是显示当天最高的成交价格，下面的线是当天最低成交价格，红方块的上边是当天收盘价，绿方块的下边是当天的收盘价，那对应的方块的另一边就是开盘价。如果是周K线、月K线，则也是同样的概念，只是高低价、开盘、收盘价的取值范围扩大了。多个交易日的一组k线可以大致反映股票的价格走势趋势，你可以看得出上涨还是下跌趋势，从技术角度来说，一般单看K线还不能比较好的形成交易决策，需要能和均线以及交易量等配合来看，决策会效率更好一些。当然具体怎么和其他技术指标搭配就是个说不完的话题了。早几年在人为操纵股价比较明显的时候，台湾人曾经带过来一种根据几根连续k线组合的形态来判断交易机会的理论，像红三兵、上吊线、螺旋桨线等，但在目前市场上这种理论其效率和背后逻辑基础都需要商榷。頭條萊垠

什么是K线啊？

K线一种柱状线，用来记录一段时间内股票价格变化的情况，计算周期可以分为日k线、周k线、月k线和年k线。k线分为影线和实体线两部分，影线的上端叫做上影线，代表股票的最高价，下端叫做下影线，代表股票的最低价格。而实体线的上端代表股票的开盘价格，下端代表股票的收盘价格。 菜埠頭

什么是k线表？

K线表也叫K线图，K线图形态可分为反转形态、整理形态及缺口和趋向线等。后K线图因其细腻独到的标画方式而被引入到股市及期货市场。股市及期货市场中的K线图的画法包含四个数据，即开盘价、最高价、最低价、收盘价，所有的k线都是围绕这四个数据展开，反映大势的状况和价格信息。如果把每日的K线图放在一张纸上，就能得到日K线图，同样也可画出周K线图、月K线图。 菜埠頭

那么，为什么叫“K线”呢？实际上，在日本的“K”并不是写成“K”字，而是写做“罫”（日本音读kei），K线是“罫线”的读音，K线图称为“罫线”，西方以其英文首字母“K”直译为“K”线，由此发展而来。 菜埠頭

k线阳线阴线代表什么？

K线阳线是代表股票当天收盘价格高于开盘价格。k线阴线是代表股票当天收盘价格低于开盘价格。当然也有假阳线和假阴线，假阳线即股票当天实际收盘价低于前天收盘价。即当天跌了。假阴线是股票当天实际收盘价高于前天收盘价。即当天涨了。 菜埠頭

均线与K线有什么区别？

K线是由股价的开盘open、高high、低low、收盘close四个参数构成的一条柱状影线和实体的线条。记录了一定时间（日、周、月、季等）价格及价格位置。 菜埠頭

均线是利用统计学的“移动平均”的原理，将每天的股价予以计算，求出一个平均值，连接起来取得的移动平均线（Moving Average）。它是道氏理论的具体体现，也是K线的重要补充。 菜埠頭

综上所述：K线是单位时间的价格的记录，均线是K线的平均描述与补充。 菜埠頭

股票中的K线缺口是什么？如何看？

股票缺口分上跳缺口和下跳缺口。 垠頭條萊

上跳缺口表现形式有一字涨停板，高开高走等；萊垠頭條

下跳缺口表现形式有一字跌停板，低开低走等。 條萊垠頭

但是对于A股来说，缺口其实可以更细腻地分为三种：萊垠頭條

第一种是启动缺口，回补的概率非常低，不到5%；頭條萊垠

第二种就是跳空缺口，回补的概率非常高，高达80%；萊垠頭條

第三种就是衰竭性缺口，回补的概率几乎达到100%，但是时间非常长。萊垠頭條

接下来我们就一一描述三种缺口的特征和辩证方法。 垠頭條萊

第一、启动型缺口；頭條萊垠

启动型缺口顾名思义，就是往往是一波大级别熊市底部的确认之后，发动突破向上的攻势所造成的高开高走局面。这样的缺口往往不容易回补。

因为A股是一个底部逐步提高的走势形态，因此，一旦底部启动型缺口成立，其实就告诉了我们，熊市结束了，牛市开启了。萊垠頭條

就哈比当初的几个熊市历史大底，基本都有启动型缺口的出现，而至今未曾回补：萊垠頭條

1992年的时候，在大盘100多点的时候就出现了一个所谓的启动型缺口，随后股市大涨，进入了牛市周期，而这个缺口至今未曾回补，以后回补的概率也极低。萊垠頭條

1994年的时候，A股在325点的时候就出现了触底反转，同时产生了又一个启动缺口，随后A股就一路上涨到了2245点，诞生了历史上又一个大级别的牛市行情。頭條萊垠

而这个缺口，也至今未补，未来回补的概率极低。萊垠頭條

2005年，在大盘998点大底确认之后，A股再一次迎来了一个启动型缺口，后来A股一路高歌猛进，走出了目前历史上最高的一轮牛市6124点，至今未曾打破。萊垵頭條

而之前在998点后产生的启动缺口，也至今未曾回补，并且回补的概率相当低。頭條萊垵

2014年的时候，A股在2100点附近再一次出现了一个启动缺口，而之前也是1849点的又一个熊市大底确认。随后，我们就见到了2015年的5178点大牛市行情。

第二、普通的跳空缺口：萊垵頭條

普通的跳空缺口是我们非常常见的一种缺口，常常表现为重大利好消息刺激导致当天的股市、股票高开高走，于是留下了一个高开的跳空缺口；條萊垵頭

同样的，当出现了一个可怕的“黑天鹅”，也会造成股票、股市低开低走，导致一个非常大的跳空向下缺口。條萊垵頭

但是对于此类的缺口来说，往往伴随着一个“逢缺必补”的规律，所以回补的概率相当高，这也是A股独有的一种特征。萊垵頭條

第三，就是衰退型缺口了。萊垵頭條

衰退型缺口往往预示着牛市结束，发生在牛市的最高区域。萊垵頭條

这样的缺口是一个100%会回补，但是时间非常长的特征。就好比6124点出现的衰退型缺口，以及5178点出现的衰退型缺口。萊垵頭條

在这种衰退型缺口出现后，A股可能就会被判进入了熊市下跌周期，虽然我们知道未来总有一天股市会重回5178点上方，甚至6124点上方，这样的话，这种缺口就会被回补。條萊垵頭

可是，谁也不知道这个时间有多长。这既是100%会回补，但是时间会很长的原因。

可我们要知道的是，国外股市没有这种所谓的“逢缺必补”规律，这种魔咒只是出现在A股，原因就是：萊垵頭條

1) 国外是10年长牛，下方的缺口几乎都是很难去回补的。而A股是熊长牛短的周期市场，所以回补的概率相当大。萊垰頭條

2) 国外都是机构为主体的市场，人家机构不相信这种“骗小孩的把戏”，但是国内散户为主，他们更愿意相信这种他们觉得是“规律”的规律。萊垰頭條

所以，缺口这个东西，你说它有价值吗？确实有。但是你说他价值高嘛？其实真的不高。这样的“逢缺必补”规律，其实更多的是一种预判上的猜测，实际参考价值并不大。对于长线投资来说，更是没有任何帮助，只是对于短线的反弹和回调，多了一个理由而已。萊垰頭條

一家之言，欢迎指正。?点赞关注我?带你了解更多财经背后的真正逻辑。頭條萊垰

"